

Una nota de "Información Política" de Italia

con sacrificios inigualados. Al Caudillo Franco, Caudillo por derecho fundamental, ha de caberle la gloria de devolver a España su unidad sobre sus fundamentos tradicionales.

José María Arellza

La sola idea de una mediación con el enemigo presupone diálogo. El de España con el Frente Popular quedó interrumpido para siempre por el asesinato de Calvo Sotelo.

Después de la más trágica cadena de barbarie organizada que la Historia recuerda se interpone como supremo obstáculo para toda ulterior conversación.

La unidad de los pueblos no se produce nunca sino en torno a los ideales definidos y concretos. Nunca alrededor de nebulosas transacciones parciales. Ningún vínculo común ideológico, tenemos, además, con el enemigo; ni la fe religiosa, que es aquí principio inmutable y alto objeto de ataque; ni la Patria, que es una en nuestro campo y múltiple en aquél; ni la escala de valores humanos, que en nosotros es espíritu y materia en ellos.

La Fiesta de la Raza en el Hospital de San José

Los mismos elementos que, bajo la dirección ilustre del insigne poeta y académico don Manuel Machado, actuaron por la mañana en el Hospital Militar, hicieron por la tarde en el de San José. Pero aquí la fiesta adquirió un relieve, un interés y una intensidad extraordinarios porque, asociada a ella las enfermeras que en el hospital prestan sus servicios, todas colaboraron, en la medida de sus aptitudes, al mayor éxito de la conmemoración que se pretendía. Y estas señoras, que diariamente alivian el dolor de heridos y enfermos con la carinosa, alegre y cordial solicitud de sus cuidados, tuvieron ayer la gentileza de brindarnos, con igual encantadora sencillez, un rato de ameno sosegado y de arte generoso y puro. Reunidas, pues, la juventud, la belleza y la gracia—más el instinto maternal a que aludó el poeta en sus palabras preliminares—era de presumir la brillantez espléndida de los resultados. Estos correspondieron, efectivamente, a la intención de las organizadoras del festejo y al entusiasmo puesto en su desarrollo por las que más directamente intervinieron en él. Ni un solo instante decayó la complacencia de los espectadores, que premian sin tasa el regalo recibido con cariñosas y fervientes muestras de satisfacción.

En primer lugar se puso en escena un «Cuadro japonés» en que un lindo grupo de atractivas «geishas», maravillosa y delicadamente caracterizadas, formando delicioso coro, bailó y cantó primorosamente. Danzas y canciones—cuya letra hacía alusión a los heridos—fueron de igual suerte aplaudidas. Las «geishas» eran—y esto ya explicaría el triunfo por ellas logrado—nada menos que las siguientes: Carmen de la Cuesta, Manola Liniers, Nieves Santamaría, Conchita Casado, Pilar Portillo, Carmen Bueta, Anita Molina, Felisa Paucos, Mary Lolis Elorza e Isabel Morales.

Vino luego una «España madrileña», de carácter netamente popular, a la que dieron un sabor muy castizo, batiendo y cantando magistralmente un intencionado chotis, las señoritas Pilar Pascual y Mercedes Fernández Crehuet, magníficamente acompañadas en la composición y movimiento del cuadro, por Mary Sol Bueta, Matilde Zabalza, Angélica Ruiz Castilla, Marjanta Zaparain y Angéles Asúa.

Siguio la «Serena de Schubert», cantada con dulce voz y afinación insuperable por la señorita Lola Fernández Crehuet, y danza, en la grácil suavidad de unas bellas figuras rítmicas, por Vicenta Bastarachea, Mercedes Martínez de Velasco, Tere Liniers, Margarita Crespi de Valdaura, Herminia Martínez y María Luisa Alzupuru.

La parte instrumental estuvo a cargo de Marjanta Zaparain, excelente pianista, y de la señorita de Santa Olalla, en el violín.

Para fin del programa reservaron las imitables artistas el número que había de constituir lo más sabroso y divertido de la velada; la «Parodia de la dirección del hospital» para la que el fino sentido humorístico y las profundas dotes imitativas de las enfermeras se han sabido asimilar el aire, los gestos y los rasgos más característicos de cada una de las figuras médicas representadas. La señorita María Luisa Alzupuru, en su papel de director, y en los suyos respectivos, de jefes, oficiales y soldados médicos, Margarita Crespi de Valdaura, Carmen de la Cuesta, Manola Liniers, Pilar Pascual, Anita Molina, Isabel Morales, Felisa Paucos, Mercedes Martínez de Velasco, Herminia Martínez y Mercedes Fernández Crehuet, hicieron, con ingenua intención, aunque con cierto y gracioso golpe de vista, la copia que pretendían, acogida con francas demostraciones de contento y simpatía por los propios modelos y por los heridos. Acaba la escena—verdadero síntesis comprimido de la mejor marca—con el coro de doctores de «El rey que rabió», al que se había puesto una letra alusiva a las respectivas especialidades de cada uno de los médicos en aquella fotografiados.

La fiesta, en fin, fué un éxito ininterrumpido y clamoroso. El tono patriótico que en ella imperó desde el principio, como «conciencia adecuada del Día de la Raza», se recogió en los cantos e himnos nacionales, cantados con ardiente emoción por las artistas y por el público.

Contra el bloque Roma-Berlín, de medios y de espíritus estrechamente solidarizados, nada podrá hacerse.

La política de Chamberlain

Londres.—El obispo monseñor Chichester, se ha dirigido al pueblo inglés abordando el tema de las relaciones entre Alemania e Inglaterra.

Ha dicho que con el mismo valor que Chamberlain trató con Hitler sobre el problema checoslovaco, el pueblo británico debe tratar de redactar un nuevo reglamento de sus problemas políticos e incluso coloniales.

«Para Europa—dijo el obispo—se ha abierto un nuevo capítulo de la Historia. Cuanto haga Inglaterra por la paz del mundo, merecerá la eterna gratitud de todos los pueblos.—DNB.

Inglaterra preocupada

Londres.—Ha producido grandísima impresión la noticia de que los japoneses habían ocupado la bahía de Dios y desembarcado 4.000 soldados, pues está a 40 millas de Hong Kong. Se afirma que está en peligro Hong Kong. Se considera que es la más seria amenaza para los intereses británicos desde el comienzo de la guerra chino japonesa.

La situación es en extremo delicada. Las relaciones entre Cantón y Hong Kong por tierra, quedan paralizadas.

El embajador británico en Tokio ha hecho saber al Gobierno japonés que los intereses británicos en esta región están comprometidos por la acción de las tropas japonesas.

Una nota japonesa a las potencias

Tokio.—El príncipe Konoye ha dirigido a las potencias una nota en la que se les dice:

1.º El Gobierno japonés solicita que se impida que las tropas chinas aprovechen propiedades extranjeras para que se sirvan de ellas como base de origen para ataques a los japoneses. Japón hace responsable de los perjuicios que puedan producirse en las propiedades extranjeras a las tropas chinas. Pide a las Potencias que se abstengan por tanto, de toda actuación que se considere como una iniciativa en favor de China.

2.º Que renuncien en todo lo posible al movimiento de barcos de guerra, tropas y aviación en la China meridional para evitar incidentes imprevistos. Les ruego que caso de necesitar realizar esos movimientos los anuncien a las autoridades japonesas con diez días de anticipación.

3.º Confía en que ninguna tercera potencia consentirá que en su territorio o en aguas de su soberanía se metan fuerzas chinas para atacar a los japoneses.

Recuerda la nota enviada el 20 de junio en que se pedían que en los territorios y propiedades extranjeras se fijasen distintivos en forma bien visible y que no permitiesen a las tropas chinas acercarse a ellas.

Expresa asimismo el deseo de que los extranjeros que se hallen en esas regiones las abandonen.

Hacia Cantón

Berlín.—El desembarco de tropas japonesas cerca de Cantón ha sido acogido con gran interés.

Se considera que el conflicto chino-japonés ha entrado en una fase de extraordinaria importancia.

Berlín Tageblatt escribe que la operación afecta indirectamente a Francia e Inglaterra, pero que estas nada pueden decir porque la sangre de los soldados japoneses se ha derramado con las armas y municiones de ellas que han llegado a ellas.

Una nota de «Información Diplomática»

Roma.—Información diplomática publica esta nota:

«En los círculos responsables romanos el discurso del Führer en Sarrebrücken ha encontrado aprobación incondicional en su fondo y en su forma.

El Führer ha confirmado una vez más los deseos de paz de Alemania con todos los pueblos, incluso Francia y Gran Bretaña.

Pero no ha podido silenciar el hecho de la existencia de fuertes grupos de Francia y Gran Bretaña que quieren la guerra contra los países totalitarios y lamentan que se les haya escapado para ello la ocasión propicia de la cuestión de los sudetes.

Se sabe además, que los judíos mantienen por todas partes corrientes de beligerancia.

Y el Führer ha atraído, muy oportunamente, la atención sobre la actitud de estos grupos favorables a la guerra.

No menos oportunamente dejó entrever que Alemania no se dejará clorofornizar, e Italia—se observa en los círculos responsables romanos—menos aún.

En los círculos responsables romanos se subraya que los factores de una guerra preventiva están retrasados.

En los furiosos de su odio han podido pensar en ello, pero se trata de correr hacia un peligro superior.

Alemania e Italia constituyen un

bloque de 125 millones de hombres, que aumenta en un millón por año, que dispone de fuerzas imponentes y de favorables posiciones geográficas estratégicas terrestres, aéreas y marítimas. Contra este bloque, de medios y de espíritus estrechamente solidarizados, nada podrá hacerse.

Solo cabe una paz, una verdadera paz conforme al ejemplo dado en Munich.—Stefani

El monumento a Alberto I

París.—Ayer terminó el almuerzo íntimo en el Eliseo, se procedió en la plaza de la Concordia a la inauguración de la estatua ecuestre del Rey Alberto I, que lleva la siguiente inscripción: «Al noble Rey de los belgas, Alberto I, la Francia agradecida le erige este monumento».

Al acto asistieron el Rey Leopoldo y su hermano el conde de Flandes, la princesa de Piemonite, el jefe del Gobierno belga Spack, el presidente Lebrún y numerosas representaciones oficiales francesas y extranjeras.

El citado monumento es obra del escultor Marcial y de los arquitectos Gautruche y Camelot, y descansa sobre un pedestal de más de seis metros de altura. En nombre de la Comisión que ha erigido el monumento, hicieron uso de la palabra, el representante y presidente de la misma, Margery; en nombre del Ejército francés el general Brecart; en nombre de la ciudad de París, el presidente del Consejo municipal, Prevost de Lannay; después el presidente de la República y por último el Rey Leopoldo.

Después de la ceremonia, los huéspedes se trasladaron a la tumba del Soldado Desconocido, don de el Rey Leopoldo depositó una corona.

Más tarde tuvo lugar una recepción de gala en la Embajada de Bélgica, organizada por la colonia de este país.

El Rey Leopoldo y el conde de Flandes saldrán de París a las 18,30 horas.—DNB.

El embajador francés en Roma

Roma.—En el palacio Chigi, se supo anoche que el Gobierno francés ha solicitado del de Roma el placet para el envío del embajador de Francia, nombramiento recaído en favor de M. Poincet.—DNB.

Ahora Chipre

Atenas.—Los delegados de la organización de chipriotas, han dirigido un mensaje a Chamberlain para que el primer ministro inglés interponga su influencia a favor del derecho de libre elección de Chipre.—DNB.

Delegados ingleses a Checoslovaquia

Londres.—Los miembros de la Legión británica han partido para Checoslovaquia, embarcando en Londres en dos vapores. El líder del Destacamento, sir Francis Featherstone, ha comunicado que uno de los vapores está destinado a Southend y el otro al Southampton, donde permanecerán. Hasta ahora no se tiene ninguna noticia acerca del transporte de la Legión británica.—DNB.

Continúan los desórdenes

Jerusalén.—Los desórdenes continúan.

En Haifa, ha sido muerto un árabe y dos han resultado gravemente heridos. En Jaffa, han sido muertos dos árabes. En Jenin, donde ha sido muerto un empleado árabe.

Se ha disparado sobre los puestos de policía de Tulkarem y de Jenin.—DNB.

Contra la URSS y el Komintern

Varsovia.—En los círculos competentes se nota alguna sorpresa por las alegaciones de ciertos periodistas extranjeros sobre una supuesta tendencia polaca de constituir un bloque contra Alemania. Los círculos mencionados están interesados en perturbar las relaciones de buena vecindad polaco-alemanas. Se hace resaltar que estos enemigos de la colaboración germano-polaca, tratan incluso de perjudicar el deseo húngaro de lograr una frontera común con Polonia. En Varsovia existe mucha simpatía hacia esta idea húngara, pero al propio tiempo hace resaltar que esta simpatía no es debida al afán de crear una barricada contra el Reich, sino más bien de impedir cualquier ingerencia directa de la URSS y del Komintern contra Europa.—DNB.

Alarma en Bélgica contra los judíos

Bruselas.—«Nation Belge» expone en un editorial, la reivindicación de que en Bélgica debería encontrarse igualmente una solución a la cuestión judía. Experiencias de varios siglos han demostrado, así dice el periódico, que los judíos no echan raíces en un pueblo, como cualquier otro individuo, que asimila las tradiciones y las costumbres seculares. En ciertas organizaciones de Bélgica, la competencia entre el obrero belga y el obrero judío, provoca ya gran animosidad contra estos últimos. Ya el obrero comienza a volverse antisemita. Además ciertos periodistas judíos, cuando juzgan la actitud internacional de Bélgica, se dejan llevar por los puntos que interesan a los judíos, que no tienen nada que hacer con la opinión pública en Bélgica. Así los periodistas judíos contribuyen a precipitar a Bélgica en conflictos que serían lanzados en caso necesario en favor de los intereses y del destino de Israel.—DNB.

Muere el Gran Duque Cirilo

París.—El gran duque Cirilo Wladimirovitch de Rusia, jefe de la casa Romanoff, que desde hace algún tiempo se encontraba enfermo en el hospital americano de Neuilly, falleció ayer a mediodía.

El gran duque, hijo del gran duque y de la gran duquesa María de Mecklenburgo, había nacido el día 30 de septiembre de 1878 y en 1924 se había declarado, en un manifiesto, Soberano de todos los rusos.

Estaba casado con la princesa Victoria de Sajonia Coburgo Gotha, que murió en 1936. Deja tres hijos, que son la gran duquesa María, la gran duquesa Kyra, esposa del príncipe Luis Ferrnando de Prusia y el gran duque Wladimir, que a la muerte de su padre pasa a ser el jefe de la casa Romanoff.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Al paso de malévolas interpretaciones

Berlín.—La «Correspondencia Diplomática Alemana» se ocupa de la tendencia de cierta prensa extranjera que se dedica a perturbar sistemáticamente la atmósfera de conciliación de Munich. Dicha prensa lanza, por ejemplo, la noticia de que 800.000 checos han sido incorporados al país sudete, cedido al Reich. El periódico alemán hace resaltar que haciendo un examen de la cuestión, se podrá observar que la línea de ocupación militar muy irregular, ha sido trazada con gran cuidado, respetando religiosamente la línea donde habitan los alemanes y los checos. Dicha línea fronteriza, no corresponde a los intereses económicos, pero ha sido dictada exclusivamente por consideraciones étnicas. Esto demuestra de todos modos, el verdadero deseo de la dirección del Estado alemán, de dejarse guiar nada más que por los puntos de vista étnicos. Quedan, efectivamente todavía, según un cálculo checo, medio millón de alemanes, en territorio checo, detrás de la línea fronteriza. Habrá que contar, después de la retirada de los militares y de conjunto administrativo checo, con cierto número de habitantes de esta nación en el territorio alemán, pero estos son menos numerosos que los alemanes que continuarán viviendo en los territorios checos.

Las publicaciones extranjeras, tienen por objeto turbar, por adelantado, el establecimiento de relaciones pacíficas entre checos y alemanes separados ahora por una línea clara y desearreditar el Nacional-Socialismo, saboteando también el acuerdo llevado a cabo en Munich.—DNB.

Información de la tarde

La misión del nuevo embajador francés en Roma

Roma.—«Il Messaggero» admite que la misión del nuevo embajador de Francia en Roma, Poincet, sea delicada, pero no cree que sea difícil, porque en sus próximas entrevistas se trata solamente de definir propósitos y objetivos con un sí o un no. O bien paz espontánea que responda a la nueva situación creada en Europa por la superioridad potencial de las fuerzas del eje sobre la coalición conservadora del botín de Versailles o bien la paz obtenida como resultado de una guerra inexorable. La elección se limita a estas dos únicas soluciones; no existen incertidumbres o complicaciones que puedan entorpecer la labor muy sencilla del nuevo embajador. Es la paz de Munich la que debe reinar en Europa. El periódico añade que Poincet

participó también en la paz de Munich, y si lo que esta le ha enseñado puede conciliarse con las instrucciones del Quai d'Orsay, su misión en Roma tendrá éxito fácilmente; en caso contrario, sabe ya a qué resultado llegará, pero hay que decir que la labor le será facilitada también en esta segunda, deplorable, pero no inverosímil hipótesis.—Stefani.

Incendio de depósitos de gasolina

Nueva York.—En el colosal incendio de los depósitos de gasolina de Linden (Nueva Jersey) han ardiendo varios millones de hectolitros de este combustible. Después de un trabajo agobiador se ha logrado localizar el fuego, salvando otros muchos millones de gasolina de otros depósitos.—Stefani.

La Cámara de los Fascios y Corporaciones

Roma.—La nueva ley creando la Cámara de los Fascios y Corporaciones, será aprobada por la actual Cámara de diputados en la sesión del 30 de noviembre y por el Senado el 12 de diciembre próximo. El 23 de marzo de 1939, con motivo del XX aniversario de la fundación de los fascios italianos de combate, se inaugurará solemnemente la nueva legislatura por el Rey Emperador a presencia de senadores y miembros de la Cámara que se llamarán consejeros nacionales y no diputados. En el Palacio Montecitorio se están realizando trabajos para adaptar las instalaciones a la nueva fisonomía y nuevas funciones de la Cámara de los Fascios y Corporaciones, especialmente en lo que concierne a la Sala de Sesiones, en la que ya se han aumentado el número de escaños hasta 650.—Stefani.

45 millones de gasolina incendiados

Nueva York.—La gasolina quemada en las refinerías de Linden se eleva aproximadamente a 45 millones de litros. Un servicio especial de vigilancia continúa guardando los depósitos vecinos de Sinclair y Standard Oil que contienen 315 millones de litros. Las llamas, que han alcanzado más de 100 metros de altura, han sido vistas claramente desde Nueva York durante toda la noche.—Stefani.

Los italianos en Nueva York

Nueva York.—«New York Times» y otros periódicos revelan que en las manifestaciones ante la estatua de Colón celebradas ayer se dieron vivas ardientes a Mussolini y que los italianos no dieron a la celebración un tono fasciostilo.—Stefani.

Las maniobras de los comunistas

París.—Toda la Prensa francesa da gran relieve a la orden del día votada anoche por el Consejo de Dirección del partido radical en la que se denuncia las maniobras malintencionadas de los comunistas. Esta orden del día es considerada como la separación definitiva de los radicales de la alianza con los partidos antinacionales a sueldo de Moscú, y como la muerte del Frente Popular.

Se subraya al mismo tiempo que se han entablado conversaciones entre los radicales y los partidos de centro republicanos, para presentar en las próximas elecciones candidaturas comunes contra los comunistas y socialistas.—Stefani.

La cuestión checo-húngara

Budapest.—La opinión pública húngara está muy irritada por las maniobras checas para rechazar las legítimas aspiraciones territoriales húngaras. En los círculos políticos bien informados se considera la jornada de hoy como definitiva. Si no se llega a un acuerdo de principio esta noche entre las dos legaciones, no sería imposible que se produjera la ruptura, lo que haría necesario una nueva intervención de los hombres de Estado que firmaron el acuerdo de Munich.

Entre tanto las vejaciones de los checos en las localidades habitadas por minorías magyares continúan. Los periódicos magyares son objeto de una censura implacable. Está prohibido el uso de insignias nacionales húngaras, en ciertas ciudades magyares como Kassa, donde los dos establecimientos públicos deben estar cerrados a las 19 y todos los ciudadanos deben estar en sus domicilios antes de las 20. Aviones científicos han volado

estas nocifes pasadas sobre la zona comprendida entre Munkacs y Ungver, lanzando impresos en los que se invita a la población a la formación de un bloque con los comunistas.

Estas vejaciones de los checos no impiden, sin embargo, la preparación de la anexión de la minoría magyar a la madre Patria. Entre otras cosas se han creado secciones del Consejo nacional húngaro en varias localidades.—Stefani.

La huelga de los transportes en Londres

Londres.—El presidente del Comité de huelgas de los obreros de los transportes, calcula en cinco mil el número de los huelguistas. Se teme que la huelga se extienda en el curso de la jornada, a otras estaciones de mercancías de la capital. Hasta ahora, no habiendo sido todavía reconocida oficialmente la huelga de los sindicatos, los huelguistas no cobran indemnización.

Las negociaciones checo-húngaras

Budapest.—Se ha hecho público el siguiente comunicado oficial: «Esta mañana la delegación checoslovaca presentó la contra-propuesta definitiva en contestación a las demandas húngaras. A las 10,45 se suspendió la sesión plenaria para dar a la Delegación húngara la posibilidad de examinar las contrapropuestas checoslovacas. La sesión se reanuda a las seis de la tarde de hoy.—Stefani.

El avance de los japoneses

Shanghai.—Los japoneses han proseguido esta mañana el desembarco de material de guerra y tropas en las costas de la China del Sur. Las tropas desembarcadas han avanzado sus vanguardias hacia el interior del país. En Honkong han sido tomadas medidas especiales. Todas las reservas policíacas están movilizadas. El aprovisionamiento de la ciudad está seriamente amenazado.—DNB.

Consejo de Ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado

Esta tarde a las seis se ha reunido el Gobierno en Consejo en la residencia del Jefe del Estado. Asisten todos los ministros a excepción de los del Interior e Industria y Comercio.

Teatro Principal

La Fiesta de la Raza

Se solemnizó anoche, si no con la extensión y detalle anunciados, con decoro y fervor suficientes, representándose, en primer término, la comedia de don Ernesto Burgos, «A novena días vista», estrenada anteañoche con estimable éxito. Mayor, tal vez, le correspondía, por lo noble y profundo de su intención y por la dignidad de sus recursos escénicos, sin concesiones de mal gusto en su desarrollo, ni mixtificación de los caracteres y de los sentimientos de los personajes. Carecen éstos, quizás, del tono brillante que les daría apariencia externa, más llamativa, pero, en cambio, presentan un fondo humano y real de pujante fuerza emotiva. A través de su diálogo, correcto y fluido, se adivinan en su autor grandes posibilidades dramáticas para el futuro. Fué interpretada con el mismo acierto que cuantas otras ha representado la compañía Niní Montañán-Rafael Bardem, que, por cierto, hacía anoche su función de despedida.

Después de la comedia, el actor Vicente Soler, recitó la magnífica «Balada del ausente», original del actor de aquella, don Ernesto Burgos, y éste mismo dijo su «Elegía de agosto de 1936» de conmovedores y patrióticos acentos.

A la fiesta conmemorativa de la Hispanidad asistieron el Excmo. señor ministro de Agricultura don Raimundo Fernández Cuesta, el subsecretario del ministerio de Defensa general Valdés-Cavanilles, el gobernador militar señor Faurie, delegado de Orden público señor La Gándara, alcalde de la ciudad señor Cuesta, el señor Rosado, de Prensa y Propaganda, personal del Cuerpo diplomático y otras personalidades.

El Teatro hallábase adornado con sumo gusto, ostentando los anapechos de los palcos, que estaban enguarnizados, las banderas de España y de las naciones amigas y en la boca del escenario las banderas de España y de Falange.

J. L.

Algo de Toros

La víspera de la fecha anunciada para la celebración del festival taurino y al hacer los «Pelayos» el reparto de programas no faltó quien les digiera que se estaban fijos con un día tan infante anunciar corriendo, pero el foco no eran los chicos encargados de la propaganda, sino el tiempo, pues el día de ayer, fiesta de la Piedad, fue día de toros, de pleno verano, lo que contribuyó a verse la plaza tan concurrida.

Se lidiaban tres becerros de «El Espinar», ganadería de don Ignacio Encinas, tan acreditado en nuestra plaza por la bravura de sus reses que envía y los encargados de la lidia fueron Máximo Paniego, a quien vimos en la anterior becerrada y que nos gustó mucho en aquella; el gran aficionado don Manolo Taramona, que se lució con la capa, dando verónicas y faroles que daban gran fuz al espectáculo, por lo que fué aplaudido.

Banderillero el bonito becerro por Angel Rey y Fuentes, con arte, Taramona se va al de Encinas, dándole varios pases que se aplauden alizando media en su sitio y descañillando al primer golpe, lo que le valió el corte de orejas y rabo, con salida a los medios. El becerro fué también aplaudido. Sigue un colorado que al principio huía de los capotes pero al sentir el hierro de las banderillas se encierpa y Marjano el de Borox, que sustituye a Pericás, le da con serenidad algunas verónicas. Angel Rey y pone un par inmenso, que se agradece, cogiendo los trastos Laseña, dando varios pases obligados. El público que cree se trata de Ramón Laseña hermano de Victoriano, muestra su desagrado.

No tiene en cuenta que no es profesional, sino el administrador del Marqués de Valagodio, un buen aficionado que se ha prestado desinteresadamente, como los otros que loran en esta fiesta y que cuanto haga hay que aplaudirle, como por fin se le aplaudió al descañillar a su enemigo al primer golpe. Por lo tanto sale un novillo negro, bien armado, al que Mariano García le da dos series de verónicas muy templadas, con los pies clavados, que se jalean y aplauden; el chico es de Borox y ya tuvimos ocasión de verle otra vez en ésta.

Bien banderillado por los nuevos peones, al parecer profesionales, se va Marjano al novillo y roña en su tierra le da pases con arte y valor, sigue con los de pecho, moñetes, cambio de mano de la muleta y otras filigranas que son muy del agrado del público.

Repite a los acordes de la música y alza una algo ladeada pero que mata sin puntilla.

Hay orejas, rabo, salida a los medios y vuelta al ruedo.

El último de la tarde, mayor que el anterior y también negro, es para Angel Rey, que ha estado toda la tarde muy trabajador, lo mismo con el capote que en la suerte de banderillas. Sale el novillo con gran gar y, sale a su encuentro Angel, que le da varias verónicas. Le toma Borox, que después de coquear Rey dos pares de banderillas, a los acordes de la Banda de Falange Tradicionalista brinda y le da pases de cabeza a rabo y otros varios. Con el pinchazo no tuvo suerte, dió un pinchazo bien marcado pero de poco efecto y para rematar una entera de la que cae el chico.

Como el festival era organizado por la Delegación provincial de Frenos y Hospitales, presidieron la fiesta las señoras Condesa de Torrejano, Teresa Riva de Pino, Trinidad Basterechea y Marta y Matilde Valdés Cavanilles.

Y hasta otra, pues creemos que ésta no será la última y más si el tiempo continúa como al presente.

Diputación provincial

Cédulas personales

En cumplimiento de la orden circular del ministerio del Interior inserta en el Boletín Oficial del Estado de 5 del actual, se hace saber a los contribuyentes:

1.º Que todas las personas sujetas al impuesto de cédulas personales residentes en esta capital, aunque tengan el concepto de refugiados procedentes de Madrid o de otro punto, tienen la obligación de presentar la hoja de padrón y obtener su cédula personal correspondiente al ejercicio de 1938, en esta Diputación de Burgos y su oficina recaudatoria, en la que se abre el periodo reglamentario a partir del día 15 del actual.

2.º Que igualmente han de proveerse de su cédula todos los funcionarios o empleados, con arreglo a sus declaraciones y la comprobación que haga la Administración de sus sueldos o rentas de trabajo.

3.º Que tanto los funcionarios como las personas que han residido en esta capital en el año 1937 y que estando obligados a obtener la cédula de aquel ejercicio, no se proveyeron de ella, podrán hacerlo en el plazo de un mes, que señala dicha disposición, sin recargo alguno, suspendiéndose por este tiempo los procedimientos de apremio que la Diputación tenía entablados o iniciados, los cuales volverán a seguirse si en el tiempo marcado por la Superioridad no se proveyeron de la misma. Este plazo de un mes comenzará también a contarse a partir del día 15 de actual.

4.º Para todos los contribuyentes en general queda prorrogado el periodo voluntario de obtención de la cédula de 1938, que se abrió el 15 de agosto, hasta el día 15 de noviembre inclusive, recomendando, sin embargo, al público, que no deje esta obligación para los últimos días, pues en este caso se ocasiona gran aglomeración y se hace imposible el despacho normal.

5.º La Administración reclamará de los habilitados de todos los centros y dependencias que existan para la percepción de haberes, según dispone la Instrucción, la cédula personal a todos los empleados y funcionarios.

Espero de los contribuyentes que cumplirán con exactitud este deber que les impone la ley y la disposición del Gobierno, ya que saben en primer lugar, que la cédula es necesaria para todas las funciones de ciudadanía y que se exige para la obtención de salvoconductos, pasaportes, etc., pero además me creo obligado a rogarles que no opongan reparos ni omitan antecedentes en sus declaraciones, ya que el producto del impuesto revierte en las obligaciones benéficas que sostienen las Diputaciones y que, por tanto, la recaudación de cédulas se destina al amparo del desvalido en asilos, hospitales, manicomios, y establecimientos benéficos.

Burgos 7 de octubre de 1938. —Tercer año triunfal.—El presidente accidental, Ricardo D. Oyuelos.

Manjón, campeón invencible e hijo fidelísimo de la Iglesia

J

Al terminar el señor Manjón la carrera sacerdotal con la asignatura de Teología, era admirado y respetado por sus profesores y compañeros, conceptuándose como uno de los mejores alumnos que habían pasado por aquella Universidad Pontificia, distinguiéndose por su humildad y espíritu de piedad, cual ninguno, siendo el consejero y mentor de muchos de sus condiscípulos, que al acudir como único recurso.

Su vida, pobre y humilde, le valió para conocer al dedillo las privaciones y sufrimientos de los pobres, y de aquí nació aquel ardiente caridad que algún día le obligó a darlo todo a los pobres, incluso su misma vida, de trabajos y sufrimientos sin fin.

Piensa en ordenarse y considerando que asunto de tanta importancia exigía reflexión y juicio, sereno consulta con personas graves y de sólida virtud, instándole a la ordenación hacia la que sentía y sintió siempre interiormente el llamamiento divino; pero al estudiar seriamente las obligaciones del sacerdote santo y creyéndose falto de las gracias y fuerzas que necesitaba, suspendió la ordenación, decidiéndose por seguir la carrera de Derecho.

Dios le permitió así para que se cumplieran al pie de la letra los planes admirables de su divina Providencia.

En esta fase mejor que nunca, siente la necesidad del estudio, para abrirse paso, comenzando como un niño de once años a estudiar las asignaturas de Bachillerato, con tal afán, que enfermó en fuerza de leer, pensar y trabajar, obteniendo al año en una sola convocatoria el grado con las mejores calificaciones. Con los felices éxitos de su carrera y el hábito del estudio, recobró los deseos de estudiar la carrera de Derecho a la que sentía afición por la analogía con la Filosofía y la Teología, ingresando como alumno libre en la Universidad de Valladolid, donde en tres años terminó la carrera de Derecho, incluso los grados de Licenciado y Doctor, habiendo desplegado su mayor actividad en conocer la disciplina eclesiástica, sobre todo en sus relaciones con el Estado, cobrando tal afición, a esta rama del saber humano, que estaba dispuesto a dominarla bien, costara lo que costara, para hacer oposiciones a una cátedra universitaria y pasar su vida enseñando y formando generaciones de escolares creyentes y patriotas.

P. P. P.

Turbulentos y aciagos eran aquellos años en que muchos jóvenes perdieron la fe y quedaron en otros amortiguada. Manjón, en cambio, se adiestró en la lucha, siendo antes de terminar su carrera un temible polemista y conquistándose el respeto de los progresistas y el afecto de los buenos, pues era un estudiante cuando se permitió acotar y comentar un discurso que don Eugenio Montero Ríos, entonces ministro de Gracia y Justicia, pronunció en las Cortes, abogando por el matrimonio civil. Estas acotaciones y comentarios no pasaron desapercibidos en el mundo de la política. ¿Quién será ese Andrés Manjón que se atreve con un ministro de la Corona?, se decían. ¿Quién es? Pues simplemente un modesto estudiante, elegido por Dios para grandes cosas, que tiene un pensamiento que realizar y busca un campo para desarrollarlo sus planes y no le encuentra. Es un hijo fidelísimo de la Iglesia y no le preocupan sus enemigos sean quienes sean.

El «Boletín Oficial del Estado», número 93, de 1.º de octubre de 1938, en su página 1.559, y siguientes, publica la siguiente Orden:

En uso de las facultades que me confiere el Decreto de 27 de agosto del año en curso publicado en el «Boletín Oficial del Estado» de 11 de septiembre corriente, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo primero.—Se convoca un concurso, que se celebrará en Valladolid, para cubrir mil plazas de Agentes Auxiliares Interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, con la gratificación anual de tres mil seiscientos cincuenta pesetas.

Artículo segundo.—Con arreglo al Decreto de 12 de marzo de 1937, se reservarán el 50 por 100 de estas plazas a los que, reuniendo las condiciones generales de aptitud exigidas en este concurso, acrediten haber prestado servicios a la Patria en cualquiera de los frentes de combate durante un periodo de tiempo no inferior a tres meses y a los que, como consecuencia de heridas producidas por el hierro enemigo, aun no habiendo podido adquirir tal tiempo efectivo de permanencia, lo completen entre el tiempo de hospitalización y el realmente servido.

Artículo tercero.—En el caso de que quere los combatientes o heridos de guerra presentados en este concurso, no demostraran la aptitud exigida los bastantes para cubrir el 50 por 100 de las plazas a ellos reservadas, se considerarán preferidos para ocupar las sobrantes, y en igualdad de circunstancias las correspondientes al otro 50 por 100 siguientes:

- Los que hubieren perdido, como consecuencia de la guerra y en defensa de la Patria, al padre, hijos, hermanos o personas con las que viviesen en el día de julio de 1936 o d equien recibiesen en aquella fecha los medios para su subsistencia.
- Los que hubieren sido recompensados, en la forma señalada en el Decreto 192, con el adenso, por méritos de guerra (Cruz Laureada de San Fernando, Medalla Militar, Cruz de Guerra (antigua María Cristina), Cruz Roja del Mérito Militar, Medalla de Sufrimientos por la Patria y Medalla de Campaña), y dentro de cada uno de estos méritos, la mayor graduación.
- Los que hubieren permanecido por más tiempo en Unidades de combate destinadas en primera línea, y en igualdad de condiciones, los que ostenten mayor empleo o categoría militar, y en su defecto, la mayor edad.
- El resto de los aprobados, se elegirán en igualdad de condiciones, por el siguiente orden:
 - Los que posean títulos académicos profesionales.
 - Los que posean algún idioma a la perfección.
 - Los que hubieran aprobado los dos primeros ejercicios de la última oposición, y
 - Los restantes de mayor a menor edad.

(Continuará)

Concurso para cubrir 1.000 plazas de Agentes auxiliares del Cuerpo de Investigación y Vigilancia

El «Boletín Oficial del Estado», número 93, de 1.º de octubre de 1938, en su página 1.559, y siguientes, publica la siguiente Orden:

En uso de las facultades que me confiere el Decreto de 27 de agosto del año en curso publicado en el «Boletín Oficial del Estado» de 11 de septiembre corriente, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo primero.—Se convoca un concurso, que se celebrará en Valladolid, para cubrir mil plazas de Agentes Auxiliares Interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, con la gratificación anual de tres mil seiscientos cincuenta pesetas.

Artículo segundo.—Con arreglo al Decreto de 12 de marzo de 1937, se reservarán el 50 por 100 de estas plazas a los que, reuniendo las condiciones generales de aptitud exigidas en este concurso, acrediten haber prestado servicios a la Patria en cualquiera de los frentes de combate durante un periodo de tiempo no inferior a tres meses y a los que, como consecuencia de heridas producidas por el hierro enemigo, aun no habiendo podido adquirir tal tiempo efectivo de permanencia, lo completen entre el tiempo de hospitalización y el realmente servido.

Artículo tercero.—En el caso de que quere los combatientes o heridos de guerra presentados en este concurso, no demostraran la aptitud exigida los bastantes para cubrir el 50 por 100 de las plazas a ellos reservadas, se considerarán preferidos para ocupar las sobrantes, y en igualdad de circunstancias las correspondientes al otro 50 por 100 siguientes:

- Los que hubieren perdido, como consecuencia de la guerra y en defensa de la Patria, al padre, hijos, hermanos o personas con las que viviesen en el día de julio de 1936 o d equien recibiesen en aquella fecha los medios para su subsistencia.
- Los que hubieren sido recompensados, en la forma señalada en el Decreto 192, con el adenso, por méritos de guerra (Cruz Laureada de San Fernando, Medalla Militar, Cruz de Guerra (antigua María Cristina), Cruz Roja del Mérito Militar, Medalla de Sufrimientos por la Patria y Medalla de Campaña), y dentro de cada uno de estos méritos, la mayor graduación.
- Los que hubieren permanecido por más tiempo en Unidades de combate destinadas en primera línea, y en igualdad de condiciones, los que ostenten mayor empleo o categoría militar, y en su defecto, la mayor edad.
- El resto de los aprobados, se elegirán en igualdad de condiciones, por el siguiente orden:
 - Los que posean títulos académicos profesionales.
 - Los que posean algún idioma a la perfección.
 - Los que hubieran aprobado los dos primeros ejercicios de la última oposición, y
 - Los restantes de mayor a menor edad.

(Continuará)

Servicio farmacéutico

Desde el finés 17 del corriente mes, las horas de apertura y cierre de las farmacias de esta Capital, serán a las nueve de la mañana y a las diez de la noche respectivamente, cerrando de dos a cuatro de la tarde.

Con objeto de que el servicio esté debidamente atendido en todo momento, habrá dos farmacias a las horas de los cuatro y otras dos de las ocho a diez de la noche, continuando las últimas la guardia desde esta hora a pulcritud errada, para despachar todo lo que el público demande con receta firmada por facultativos. Los domingos y días festivos, estarán abiertas durante todo el día dos farmacias. En los días visibles se colocarán en todas las farmacias cerradas carteles con los nombres de las farmacias de guardia.

«Misión»

Al número 39 de esta revista quincenal de la Parroquia y la Escuela, que se edita en Orense, acompañan los grandes suplementos siguientes:

- Suplemento número 191: «Orden del M. de E. N., regulando la provisión de las Escuelas nacionales», 20-8-1928. III Año Triunfal.
 - Suplemento número 192: «Barbas y barbidos» (Mérito), de Chao Espina.
 - Suplemento número 193: «El Sombrero y la Mantilla», de Mesero Romanos.
 - Suplemento número 194: «España en el tiempo de los Reyes Católicos», de Menéndez Pelayo.
 - Suplemento número 195: «En las orillas del Sar», de Rosalía de Castro.
- En folletón: «Guerra sin cuartel» (continuación), de Celerino Suárez Bravo y «Aventuras de Arturo Gordón Pym», de Edgar Poe.

Qué es la FICHA AZUL?

Es poder atender a miles de necesitados cada día.

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61, Tfno. 2.004



EL JOVEN

Juan José Arredondo Gómez,

Legionario de la 7.ª Bandera del Tercio, Cadete de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Murió, por Dios y por España, en el frente de combate, a los 16 años de edad

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada madre, doña Rosario G. Ruano Carcedo; hermano, José-Manuel; abuela, Excm. Sra. Marquesa de San Juan Nepomuceno; tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral, que tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de San Cosme y San Damián, mañana viernes 14, a las ONCE, por cuyo acto de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 12 de Octubre de 1938. Casa doliente: General Mola, n.º 15.

Radio Zaragoza de F. E. T.

EMISORA E. A. J. 101

Escuchad sus programas de 8 a 9; de 13 a 15:30; de 17:30 a 20 y de 21 a 0:30 horas

Potencia 30 Kilowatts Longitud de onda: 359 m.—850 kcs.—

Singular reacción en Rusia

Berna.—Se tienen noticias de Moscú de que la tensión política de las pasadas semanas ha provocado una reacción totalmente inesperada. A los primeros rumores de guerra, el pueblo ruso se puso a trabajar y los sacerdotes no bastaron para los servicios sagrados y para atender a los deseos de los fieles.

Al mismo tiempo se difundía el rumor de que era inminente el fin del mundo; rumor que se propagó rápidamente por toda la población soviética. En algunas regiones los campesinos interrumpían sus labores, encerrándose en sus casas para rezar. Las sectas que después de iniciadas picaron por doquiera, han visto engrosar de imprevisto sus filas y por todas partes han aparecido profetas y predicadores de toda especie.

Lo más curioso es que en algunos lugares las autoridades han tenido que recurrir a la ayuda del clero al cual han rogado que reuniese los fieles y les explicasen la exacta situación. Las estaciones soviéticas de telefonía sin hilos transmiten regularmente en las primeras horas de la tarde las instrucciones destinadas a las oficinas locales del partido comunista, concernientes a la lucha contra estos rumores.—USI.

REQUISITORIA

«Por la presente se cita, llama y empuja a José Luis Ceballos García y Aurejo Ceballos García (a) «Los Carredanos», naturales de San Felices de Buena, vecinos de San Mateo, hijos de Carlos y de Luisa, para que en el término de ocho días comparezcan ante el Juzgado Militar número 4, sito en la calle de San Pastor 24, a fin de hacerles una notificación y responder a los cargos que les resulta en la causa sumariísima de urgencia número 1619 1938 de la que es Juez Instructor el oficial tercero del Cuerpo Jurídico Militar don Rafael Gil Sanz, aperebiéndose que de no comparecer en el plazo señalado les parará el perjuicio a que hubiere lugar en justicia.

Dado en Burgos a once de octubre de mil novecientos treinta y ocho.—III Año Triunfal.—El Secretario.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 5

Se construye toda clase de muebles y en todas las clases de carpintería. Asesorado particular.

Venida a plazos y al contado

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandeñ novedades

Espolón, núm 8. - Burgos



DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS y MUEBLES

BOTE GRANDE. 5.75 ptas | Timbre
MEDIANO. 3.00 | aparte
PEQUEÑO. 1.75

De venta en Burgos: Cerería Diaz-Guemes y en todas las Droguerías

Guía Profesional

F. URRACA OCULISTA

del HOSPITAL DE BARRANTES

Consulta particular: De once a dos y de cinco a siete

Lain Calvo, 18 — Teléfono, 1311

GRATIS A LOS POBRES

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA 22-24

TELEFONO, 1850

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

CLINICA DENTAL

BUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO

EUSEBIO MIGUEL

Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6

ESPOLÓN 2 y 4

C. Arangüena García-Inés

del HOSPITAL DE BARRANTES

Aparato urinario y piel

LIBERTAD, 5. TELEFONO, 1384

Antonio Díez García

MEDICO-DENTISTA

RAYOS X

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7

PLAZA DE PRIM, 23 TEL. 1.400

